

Egyes szám ára 1000 korona.

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 84. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, APRILIS 10.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Műve:

Debreczen az. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-épület.

Telefonszám: 4.

A katonaságot

hosszu időkön át megszokta a magyar nemzet a maga testétől idegennek tekinteni. Hiába volt elejétől fogva hadviselő nép s hiába ontotta vére. Készséggel a hazáért, az uralkodóháza hatalmáért, a nyugati civilizáció megővéseért, hiába viselt fegyvert és állott hívó szóra mindig csatasorba, a hivatásos katonát nem tartotta a maga keblébe tartozónak. Nemzeti életünknek nagy szerencsétlensége volt ez, — amit azonban nem lehet csodálni. Mátyás király fekete serege óta nem volt valóságos magyar haderő Magyarországon és ha a legénységet a magyar jobbágyok közül fogták is, majd a nemzet minden rétegéből sorozták is, mivel a tisztikarnak és a hadvezetőségnek nagy része a velünk egy uralom alatt állt másik állam alattvalóiból került ki s mivel a hadseregben nem a mi nyelvünk volt az uralkodó, úgy néztük a védőerőt, mint nem a magunk intézményét. Az sem jutott eszünkbe, hogy ebből az idegennek valótól intézményből mennyi sok jó magyar embert nyertünk, akik közünk maradvá, nevezetes magyar törzsek eleivé lettek; az sem jutott eszünkbe, hogy az idegen nyelvű és idegen nyelvű tiszt urak közül is mennyi állt kenyértörés idején, — mint a szabadságharc alatt, — a magyar nemzeti ügy szolgálatába s lett a mi eszményeink diós vértanuja.

Valljuk meg, hogy bizony igazságtalanok voltunk ezzel a nem magyar, vagy legalább nem egészen magyar hadsereggel szemben is és valljuk be, hogy a csak felében-harmadában miénknek mondható s osztráknak nevezett armádia ellen elhangzott kifakadások nagy részben nem voltak egyebek jól hangzó szövegeknél. Váltig kárunk volt belőle, hogy tetszettek ezek a szövegek, mert senki sem tagadhatja, hogy más lett volna a magyarság helyzete a világháboruban, ha a magyar fiukat a hivatásos katonáskodástól el nem idegenítettük s tisztjeink közt több a vérbeli magyar.

Am a magunk kárán most sem okulunk és még mindig a népszerűségi tendenciájával lehet a katonaság ellen — mely pedig most már egészen magyar — a divatossá vált szövegeket hangoztatni.

A nemzetgyűlés mai ülésén megint elhangzott egy ilyen megfontolatlan beszéd. Hiszen semmi sem könnyebb, mint a polgári tisztviselők szomorú sorsát szembe helyezni azokkal az aránylag bizony nagy költségekkel, amelyekkel a hadsereg fenntartása jár. De ahhoz nem kell államférfiúi bölcsesség, hogy megértsük, mennyire a levegőhöz hasonlóan

szükséges épen a mi helyzetünkben az egészséges szellemű, erőteljes és jól karban tartott hadsereg. Aki ez ellen beszél, az bi-

zonyára nem akar ugyan az el-lenségeinknek szolgálatot tenni, de nem jól választja meg a népszerűségkeresés eszközeit.

A nemzetgyűlés napirendre tűzte a 16 óras ülések bevezetéséről szóló javaslatot.

Budapest, április 9. A nemzetgyűlés ma folytatta a szanálási javaslatok tárgyalását.

Lukács György: A javaslat meg nem szavazása gazdasági csődbe vinné az országot. A javaslat fontos, mert ezzel kapcsolódunk be a világ gazdasági életébe. Előmeréssel nyilatkozik a kormány iránt. Remélhetjük most már azt is, hogy a kisebb-ségeket a nemzetek szövetsége megvédi. Nagy terheket kell viselnünk, de más ut nincsen a válságból való menekedésre.

Az elnök jelenti, hogy Orffy Imre s társai indítványt adtak be, hogy a szanálási javaslatok tárgyalásának idejére 16 óras üléseket tartanak.

Rupert Rezső tiltakozik a 16 óras ülések ellen. Majd a javaslat és a kormány politikája ellen beszél.

Beszéde közben folytonos közbeszólások hangzanak el, amelyek során az elnök több képviselőt rendre-

utasít. — Propper Sándort pedig a mentelmi bizottsághoz utasítja. Az ellenzék több ízben megkísérli, hogy tanácskozási képtelenség címén az ülést felfüggesztesse, de a nemzetgyűlés mindig tanácskozásképes volt.

A délutáni ülésen Rupert Rezső folytatta beszédét.

Payer Károly kevesli a kölcsönt. Bírálja a kormány pénzügyi és kereskedelmi politikáját, amelyet reakciónak mond.

Az elnök napirendi indítványa ellen, mely szerint holnap határoznak a 16 óras ülésekről, szóló indítvány felett Farkas István, Hegymegi Kiss Pál szólalnak föl.

A nemzetgyűlés az elnöki javaslatot fogadja el, mire áttérnek az interpellációkra. Azonban csak Szeder Ferenc terjeszti elő interpellációját.

Az ülés fél tizkor ért véget.

A budapesti lapok még mindig nem jelennek meg.

Budapest, április 9. A hétfő déli óta tartó nyomdász sztrájkban még mindig nem tisztázódott a helyzet.

A sztrájk a kollektív szerződés megszegése miatt most már erős bérharcra fejlődött ki. A munkásság 25 százalékos újabb béremelési kérelmét a Grafikai Főnökök Egyesülete

nem tartja méltányosnak és addig nem is bocsájtkozik újabb tárgyalásba, amíg a nyomdai munkások a munkát meg nem kezdik. Eddig az a helyzet, hogy a megegyezésre rövidesen kilátás nincs s így a ma délutáni és esti lapok nem jelennek meg s valószínűleg a reggeli lapok sem. A sztrájk teljesen gazdasági jellegű.

Amerika püspöki protestáns egyházának képviselője Debreczenben.

Egy nappal párisi útja előtt látogatást tett egyházkerületünknel

A református egyháznak rég-várt, illusztris vendége volt tegnap: dr. Emhardt, Amerika püspöki protestáns egyházának képviselője tegnap a déli gyorsvonattal érkezett Budapestre Debreczenbe. A református egyház rég-óta várta e kitünő vendéget, aki annak az amerikai egyháznak képviselőjében jött, amelynek eredeti törzse az anglikán egyház volt s amely százötven esztendővel ezelőtt kollégiumunknak ma is jól jövedelmező alapítványt tett. Dr. Emhardt látogatását már régebben vártuk, eddig azonban utitársa betegsége megakadályozta tervezett debreczeni útjában.

Dr. Emhardt érkezése után tegnap délben a Bikában ebédelt, ahol dr. Baltazár Dezső püspök, Baja Mihály lelkész és dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató volt társaságában. Ebéd után megtekintette a Nagytemplomot,

majd a kollégiumot is, amelynek impozáns méreteit meglepetéssel szemlélte. Megtekintette a kollégiumi könyvtárat is, ahol Salánczy József könyvtár-tiszt kalauzolta. Az oratórium megtekintése után átment a főgimnáziumba, ahol a rend, fegyelem és tisztaság láttára a legnagyobb meglepődésének adott kifejezést.

Fél öt órakor dr. Baltazár püspökünk búcsút vett a nagynevű látogatótól, aki dr. Erdős Károly és Baja Mihály társaságában kiment az állomásra és az ötórás gyorsral elutazott vissza, Budapestre. Látogatása azért volt ilyen rövid, mert ma, csütörtökön Budapestre repülőgéppel Párisba utazik, ahol az amerikai püspöki protestáns egyházak európai gyülekezetének lelkészeit konferenciára várja. Dr. Emhardt ígértet tett, hogy május elején hosszabb látogatásra fog eljönni hozzánk.

Kétszáz kiló buzáért adták haszonbérbe a kollégium birtokát.

A kollégium igazgatótanácsa tegnap délelőtti ülést tartott, amelyen a kollégium gazdasági és szellemi felügyeletére vonatkozó ügyek kerültek tárgyalás alá.

A gazdasági ügyek közt különösen kiemelkedő jelentőségű volt a tisztviselők létszámapasztására vonatkozó javaslat, amelyre vonatkozóan a gazdasági tanácsnak július 1-éig kell jelentést adni. A létszámapasztás mellőzhetetlenségére értékes adatokat hoztak föl. Így azt, hogy már a kollégium tisztviselőinek és szolgálóinak havi fizetése meghaladja a 30 millió koronát, amihez még a természetben való ellátás költsége is járul.

A másik nagyérdekesű tárgy volt a tiszadai ingatlanok haszonbérbeadása. Ezekre egyenlően kedvező ajánlatot adott be a Tiszabüdi Hitelszövetkezet és Pfendler Jakab, kik közül a gazdasági tanács a büdi szövetkezet részére javasolta a haszonbérbeadást. A szerződés megkötése előtt azonban Pfendler az igazgatótanács elé újabb ajánlatot nyújtott be, amelyben holdanként tíz kiló búzával magasabb haszonbért ígért. Az igazgatótanács így a kerületnek azt javasolja, hogy a két dadi birtok haszonbérét 12 évre Pfendlernek adja oda.

A haszonbér az egyik birtoknál most 200 kiló buza, a másiknál, a melynél több épület is kell a haszonbérletnek építenie, 160 kiló buza holdanként, ami a mostani 145, — illetve 120 kilós terményhaszonbérrel szemben jelentékeny emelkedést jelent.

Hosszabb vita volt a Gogyori melletti ingatlan haszonbéri ügyében, a melyet az egyházkerület közgyűlése elé fogtak terjeszteni.

Az igazgatók terjesztették elő jelentéseiket az egyes intézeti ágakról. Karai Sándor igazgató az egyetemi internátus állapotáról és a fűtéssel felmerült sok nehézségről tett kimerítő jelentést.

Erdős Károly dr. a lelkészkepzőintézetéről, S. Szabó József a főgimnáziumról, Veress István dr. helyett Ecsedi István dr. a tanítóképzőintézetéről tette meg a szokásos jelentést.

Jelentést tett még Szeremley Béla dr. a könyvtárról, ennek forgalmáról és a duplum könyvtár egyszé- nek értékesítéséről, végül dr. Ecsedi István az ifjuság egészségi állapotáról.

A newyorki sakkverseny állása.

Newyork, április 9. A 16-ik forduló után a versenyzők helyzete a következő:

Capablanca, dr. Lasker 9½, Al-jechin 8½, Réti 8, Bogoljubov, Maróczi, Marsal 7, Tartakover 6, Yates 4½, Lasker Ede 4, Janovszky 3½. (MTI.)

Az Egyetértés telefonszáma: 4

HIREK

Napi rend:

Április 10., csütörtök, róm. kath. Ezekiel proféta, református Zsolt. Napkelte 5 óra 23 perc. Napnyugtá 6 óra 40 perc.

Délután fél 4 órakor jog- és pénzügy bizottsági ülés.

Déri Frigyes újabb adománnyal segíti a muzeumi ásatásokat. Déri Frigyes, Debreczen nemeslelkű mecénása levelet intézett dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokhoz, amelyben közölte, hogy betegsége-ből felgyógyult és üdülésre Lovranába utazott. Déri Frigyes köszönettel fogadta a muzeum elszámolását az eddig folytatott ásatásokról, amelyeket a legnagyobb rendben talált és arra kérte a muzeum igazgatóságát, hogy ha a tavasszal ismét akarnak ásatásokat folytatni a Déri-muzeum részére, közöljék vele, hogy milyen összegre van szükség az ásatásokhoz és azt is ki fogja utalni. A muzeum igazgatósága dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok útján előre is köszönetét fejezte ki Déri Frigyes újabb nagylelkű adományáért.

Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. Április 11-én, pénteken, délután 6 órakor az oratóriumban tartja meg dr. Baltazár Dezső püspök első amerikai útjának folytatóságos előadását. Közreműködnek még Szabó Lajos kántor, aki egyházi műnekeket ad elő orgonakísérettel s Farkas László teológus szaval. Minden érdeklődőt szeretettel fogad a Templomegyesület. Belépti-díj nincs. Önkéntes adományokat szeretettel fogad a Templomegyesület.

Már megkezdődött a Szentgyörgynapi vásár. A debreczeni nagyvásárok mindenkor híresek és nagy keresetségek örvendők voltak. Hajdanában a debreczeni nagyszabadságok országos híresek voltak s a lengyel és cipszer kereskedők ép úgy felkeresték, mint a szerb sertés-kereskedők és az oláh marhakupecsek. Régen, a két krajaáros világban, nagy tömegeket vonzott úgy a hajdu-, mint a nyírvidékről és a nagy- és kiskunságról. Ma azonban csak a közeli városok és faluk népe keresi fel a nagyvásárt. A most folyó Szentgyörgynapi vásár egy része már a hátunk mögött van, de kora tavasszal a bőrnek, méznek, diónak, gyapjunak, iparcikkeknek, gabonának ma nincs keletje, mert a legtöbb cikk nem időszerű. A legfontosabb része a vásárnak a szombat, vasárnap lefolyó ló- és a hétfő, kedden lefolyó szarvasmarhavásár lesz. Különösen a lóvásár igérkezik nagyobb árnyunak, mivel a megkezdődő tavaszi mező munkálatokhoz ilyenkor szerzi be a gondos gazda az igavonó jószágát.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután fél 4 órakor a városháza tanástermében ülést tart. A bizottság ülésének tárgysorozatán több fontos ügy szerepel, így például a Tudomány egyetemen felállítandó gyógyszerészeti fakultás ügye, a bérkoecsis ipartársulat kérelme tarifaemelés iránt, a párisi olimpiára induló magyar versenyzők költségeihez való hozzájárulás, a városok törzsvagyonának legmesszebbmenő megóvása és más folyó ügyek.

Kiss Sándor temetése. Kiss Sándor nyugalmazott ref. tanító haláláról tegnapi számunkban megemlékeztünk. Az elhunyt érdemes pedagógus családja köréből most azt az értesítést vettük, hogy a temetés ma délután 3 órakor nem a közkörházból, hanem a Kossuth-utcai templomból fog történni.

Még mindig árad a Tisza.

Szeged, április 9. A Tisza gyors áradása még mindig nem ért véget, ugylátszik, hogy az idén az áradás eléri az 1919. évi áradás színvonalát. Szegeden kedd reggel a vízmérő a hétfői 5 méteres vízállással szemben 824 centimétert mutatott, este pedig elérte a 840 centimétert.

A Dóczy-leánygimnázium Csokonai ünnepe. Husvétii vakáció előtt az utolsó nagy szenzáció; izgalmasabb még az értesítő-osztáznál is: az első szereplés a kullisszák festett világában. Ma délután! Vajjon sikerül-e? Még talán azok a szereplők is nehezebben aludtak el az este, akik ajkibillyesztve vigasztalják az egészen zöldeket: akik már másodszor, sőt harmadszor jelennek meg a világot jelentő deszkákon, a rivalda lámpái előtt. Mert ilyenek is akadnak a leánygimnázium gárdájában s közöttük nem egy határozott ígért a jövő számára: friss színész-talentedum, amelyik ki tudja, mivé fejlődik majd? A tegnapi délutáni jelmezes főpróba művészi élvezetet nyújtott s biztos záloga volt a mai és holnapi sikernek. A közönség méltányolja is a gimnázista leányok nagy igyekezetét és a jegyek nagy részét már elkapkodták Springer könyvesboltjából.

Befejezték a házhely igénylők összeírását. A városi gazdasági ügyosztály már teljesen befejezte a házhelyekre alkalmas területek kijelölését és megtörtént a házhely igénylők összeírása is. Most már csak az van hátra, hogy a tárgyalásokat a házhely igénylők és a telektulajdonosok között megtartsák. Tekintve, hogy rengeteg tárgyalásra van szükség, remélhető, hogy a házhelyek rendezésének kérdése ez évben, de legkésőbb a jövő év tavaszára befejezést fog nyerni. Összesen négyezer házhely szétosztását kell letárgyalni, ami igen nagy időt fog igénybe venni, mert minden házhely ügyét a felekkel kell letárgyalni a házhely kijelölő bíróságnak.

Akar Ön olcsó ruhához jutni? menjen el Tegdes Péterfia-utcai szabóhoz, ahol az idény legszebb fazenu ruháit a lehető legolcsóbb áron kaphatja meg. Tegdes János tisztviselőknék nagy kedvezményt is ad, amennyiben havi részletfizetésre készíti a legfinomabb angol szövethől a tavaszi ruhát.

Aggodalomra még nincs ok, mert a Tisza töltése még több, mint másfélméter emelkedésnek is ellentáll. Ilyen magas vízáradástól azonban nem kell tartani. Valószínű, hogy a Tisza Szegeden sem fogja elérni a 9 méteres vízállást. A Maros torkolatánál tegnap este beállott az apadás.

Te kell adni a jövedelemadó vallomást. A városi adóhivatal közli, hogy az 1924. évi szóló jövedelem vagyonadó vallomás folyó évi április hó 20-áig nyújtandó be az adózó állandó lakása szerint illetékes városi adóhivatalnál. Aki a bevallását a megállapított határidő alatt be nem adja, a kivétési eljárás során megállapított adónak 10 százalékát, ha vallomását külön felhívásra sem adja be, a megállapított jövedelem adónak 100 százalékát és a vagyonadónak 50 százalékát fizeti pótlék fejében. — Bevallást jövedelem adóra nézve az köteles adni, akinek 1923. év folyamán összes adóköteles jövedelme 800 arany koronát, illetve 2.800.000 papirkoronát meghalad. — Vagyonadó vallomást az köteles adni, akinek az 1923. év végén 4000 aranykoronát, illetve 26.000.000 papirkoronát meghaladó értékű adóköteles tiszta vagyona volt. A bevallási irvek a városi adóhivatal kerületi osztályainál szerezhetők be darabonként 600 korona előállítási költség megtérítése ellenében.

Betörők jártak Kontsek Géza fűszerkereskedésében. Ma reggel nyitás után Kontsek Géza fűszerkereskedésében a cég alkalmazottai meglepetéssel pillantották meg a földön két munkás-kabátot, majd észrevették, hogy a cég legfinomabb csemegéit és likőrjeit alaposan megdézsmálták. A cég alkalmazottai hiába kutattak azután, hogy miféle uton jutottak a betörők az üzletbe, — semmi jel a két kabátban és a kiürített likörös üvegekben kívül nem volt ott jártukról. Végül is a rendőrségen tettek jelentést, ahol azonnal megindult a nyomozás, de eddig még sikertelenül.

Tekintse meg a legújabb fényképkiállítást Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakataiban!

Hőcípők, sárcípők javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Sérvkötők **Schön Sándornál**
haskötők
gummiharisnyák **kesztyű, kötszer és**
betegápolási cikkek **orvosi műszertára**
nagy választékban **Debreczen, Piac-utca 14.**
Csapó-utca sarok.

Állandó butorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendezések, henoserek és szalagarnitúrák nagy választékban
BÁLINT SANDOR műbutorasztalosnál
KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Pipere szappant
napi árnál olcsóbban vásárolhat
FRANKNÁL, Csapó-utca 11.
Tegyen egy próba vásárlást.

Jó KALAP
Olcsó **KALAP**
Divat **KALAP**
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

GARAI
és Testvére
férfi, fiuruha
nagyáruháza
Bika szálló épület
tavaszi
vásárt
rendez!

A folytonos áremelkedés
dacára egész április
hónapra árait
leszállította
15—20
százalékkal.

Nagy választék tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sportnadrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésre szövetkülönlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni.

Garai és Testvére
Bika-szálló épület.

Halálozások. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Kocsis Sándor református 56 éves, özvegy Turai Farkasné izi. 72 éves, Buraf András református 62 éves, özvegy Takács Lajosné református 40 éves.

Keresztöltés és ajour munkára magas díjazás mellett vétetnek fel munkások a Háziiparban, Szent-Anna-utca 31. szám.

Irtani kell az ürgét és hörszögöt is. A városi Tanács a 67,857-924. X. A F. M. sz. kö.rendelet értelmében felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a mezei egeren kívül az ürge és hörszög is nagy számban jelentkezett és kártételétől tartani lehet. Így azok fokozott irtása az egész mezőgazdaság érdekében áll. Az irtás ideje a kora tavasz, a legjobban bevált irtás pedig a szenkéreg, ennek irányában pedig kiöntéssel kell pusztítani. Városi tanács.

Általánosan elismert, hogy a Kalapüzem átalakításai a legszelberek és a legdivatosabbak. — Piac-utca 9. szám.

Saját készítményü bőröndök, retikülök és finom bőrárak Feuermann bőröndősnél, Piac-utca 44.

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

A felemelt postadíjak
új táfelei.

Budapest, április 9. A kereskedelemügyi miniszter a posta, táviró és távbeszélő díjszabást újból megállapította. Az új díjak általában április 11-én lépnek életbe, a távbeszélő díjszabás április 16-án, a hírlap díjszabás május 1-én.

Levél 20 grammig helyben 1000, vidékre 1500, levelezőlap helyben 600, vidékre 1000, nyomtatvány 10 gr.-ig 200, ezenfelül 50 grammonként 100. Ausztriába, Csehországba, Lengyelországba, Olaszországba és Romániába levél 20 grammig 3000, levelezőlap 1800, egyéb külföldre levél 4000, levelezőlap 2400. — Ajánlási díj helyben 1000, vidékre 1500, külföldre 1000. — Postautalvány díja belföldi forgalomban 200.000 koronáig 2000, 500.000 koronáig 3000, egy millióig 5000, ezenfelül minden egymillió vagy ennek töredéke után még 2500 K.

Egy-egy utalvánnyal küldhető összeg 10 millió.

Távirat szódija belföldre 600, — Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába 1200, Németországba és Lengyelországba 1600.

A távbeszélő egységenkénti beszélgetési díja távolsági forgalomban 15 kilométerig 5000, 25 kilométerig 12 ezer, 100 kilométerig 15000, ezenfelül 18000.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Somlay Artur Debrecenben

A magyar színészet egyik legkiválóbb, legkimagaslóbb alakját, Somlay Arturt látja vendégül a Csokonai-színház. Somlay vagy tizenhat éve érkezett be a fővárosi színészet legelső közé: talán Salten Félix „Tulsó parton” című egyfelvonásosának magyar-színházi bemutatója volt az, amelyen már nagystílus művészetével tűnt fel a játékstílus fejlesztésében, egyéni értékeiben klasszikusnak és tökéletesnek adott. Finom tömest, a nagy drámák minden jellegzetességét megtaláló s igazi értékeit tökéletesítő kongenialitást hozott. — mindenben közvetlen, fenkölt egyszerűséget és tisztaságot. Igaz őszinteséget és fejedelmi nobilitást. A magyar színművészet egyik legdicsőségesebb periódusának nagy alakja Somlay Artur, akit pompás szerepeiben ünnepeket négy előadásán a Csokonai-színház közönsége.

A Csokonai-színház műsora:

Apr. 10. **Gésák**, operette. D) bérlet.

Április 11. **Hamlet**. Tragédia. Bérletszünet. Somlai m. v.

Április 12. **A vasgyáros**. Színmű. Bérletszünet. Somlai m. v.

A Hamlet előadás érdekessége lesz még, hogy Oláh Gábor, városunk nagynevű írója, fogja méltatni rövid beszéd keretében Shakespeare-t és ezzel kapcsolatban a darabot. Jegyeket az előadásra már lehet váltani.

Kádár Böske és Kovács Tereszal az élén az egész operette személyzet játszik a ma este D) bérletben színe kerülő „Gésák”. — Sidney Jones hervadhatatlan szép sűgű angol táncos operettében.

Somlay Arthur, az illusztris művész legnap már személyesen vezette a Hamlet próbáját, melyben pénteken kezd meg vendégszereplését. A művész a nagy brit halhatatlan művét maga scenírozta újból és e szerint állítja be a darabot és így egészen újszerű hatásokat vált ki. — Az igazgatóság a bérloknak ezen vendégszereplésre 30 százalékos kedvezményt nyújt.

◆ SPORT ◆

Meghívás a trialmérkőzésre. A husvétli válogatott mérkőzések előkészítésére a kerület csütörtök délután 4 órakor a Vasutas pályán trialmérkőzést tart, amelyre a következő játékosok hívatnak meg. — DVSC: Farkas, Molnár, Horváth, L. Szolárszky Béla, Polaneczky II. Vampetich, Németh, Borsi. DTE: Megyery, Fejér, Kriszter, Weisz S., Polyák, Szlamek, Fóris, Kaiser. — DKASE: Baik, Fried, Ökrös J., Herzog, Némethy, Rottmann. DMTK: Mertin L., Hübner, Rottmann. —

Uri és női fehérnemű
készítést

vállal hozott anyagokból is

Mechanikai

fehérnemű vállalat

Széc. lenyi-utca 30.

Nyakkendő ujdonságok
legszebb választékban

FRANK IMRENÉL

Piac-u. 43.

Tavaszi

Női felöltő

ujdonságok

megérkeztek

legnagyobb

választékban.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök.

Divatos női felöltők Covercó, Berberi és

angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok.

A téli szezonból visszamaradt prémés, velour, plüss és szörme kabátok olcsón.



Fényképeszeti cikkek
a SPRINGER könyvesboltban

HERCZEG
ANNA

modellházában

Piac-utca 41.

Női és leány felöltők

Kowercoat köpenyek

Plüss kabátok.

DEAC: Csáky, Ökrös S., Cseszkó I., Görög, Borsi. A játékosok cipőt, harisnyaszárat és nadrágot hozzanak magukkal.

Két érdekes sportesemény fog lezajlani vasárnap délután a DTE nagyerdei sporttelepén. — A DEAC csapata bajnoki mérkőzést játszik a DVSC-vel. A DEAC már az itén többször megmutatta, hogy lelkesedéssel játsza meglepő eredményeket tud elérni. A DVSC-nek mindenestre legjobb tudását kell a küzdelembe vinni, ha jó eredményt akar elérni. A futballmérkőzés előtt és a féldőben rendezti meg a MASz. keleti kerülete szezonnyitó atletikai versenyét futó, ugró és dobó számokkal. Tekintve, hogy minden szám előnyverseny, érdekes küzdelmekre van kilátás.

Nyiregyházára rándul vasárnap a DTE, hogy a NyTVE-vel lejátsza ki-sorsolt bajnoki mérkőzését. A DTE komplett csapata elsőrangú esélyekkel ihduít volna a küzdelembe, de mivel valószínűleg nélkülözni lesz kénytelen a beteg Fejért és Rottot, a NyTVE esélyei erősen megnövekedtek. Ha Fejér vasárnapig nem jön rendbe, Szlamek fog centerhalfot játszani, aki ezen a helyen is jól megállja a helyét.

A husvétli program ügyét tárgyalja csütörtökön a kerületi tanács, de a tanácsülés aktuális sportügyeket is tárgyalni fog.

Vidékre rándul vasárnap a DKASE is és Berettyóújfaluban mérkőzik a BUSE jóképességű csapatával. Összesen a BUSE 3:0-ra győzte le Debreczenben a DKASE-t és így érthető, ha a DKASE erős revánsvágygal indul Berettyóújfaluba, ahol azonban erős küzdelme lesz az otthonában veszélyes BUSE csapatával.

A DEAC atletikai szakosztálya folyó hó 11-én, pénteken este fél 7 órakor az Egyetemi Kör helyiségében tartja tisztújító közgyűlését. Elnökség.

Felhívom a DSC birkozóit, hogy ma este 6 órakor a DTE tornacsarnokában tréning céljából megjelenjenek. Intéző.

FISCHER

ADOLF

ÉS

FIA

Piac-utca 61

Alapított 1877.

Angol
szövetek
legnagyobb
áruháza.

Tavaszi ujdonságok

férfi és női gyapjuszövet
különlegességekben

megérkeztek!

Legolcsóbb árban
férfi felöltők, női köpeny

„Covercoat”

Selyem fényű

„Burberry”

Francia

„Rips”
nagy választékban.

Maradékok
leszállított árban!

Vételkényszer nélkül
kérjük a t. közönség
n. b. látogatását.

Nézzete meg

e heti újdonságait a
Brüll Ernő női divatházában
Piac-utca 29.
A Városházával szemben

hol kaphat:

1 darab himzett női ing . . .	36,000
1 méter francia voal . . .	28,500
1 pár fekete női harisnya . . .	12,000
1 méter mosott sifon . . .	22,500
1 drb fehér vászon zsebkendő . . .	7,500
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott . . .	55,000
1 méter tiszta cérna zefir . . .	25,000
1 drb francia alsó nadrág . . .	45,000
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla kézélővel . . .	69,000
150 cm. széles fekete klott, angol . . .	48,000
Kosmanosi kartonok . . .	19,500
Mosó grenadinok . . .	24,000
Két oldalas, két személyes klott paplan . . .	375,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmek
örülési választékban.

Áraim valódságáról vétekkötelezett-
ség nélkül meggyőződhet.

Cégre tessék figyelni!

Frank Sándor divatháza

Piacz-utca 42.

Tavaszi újdonságok
nő gyapjuszövet
különlegességekben
megérkeztek!

Legolcsóbb árban

felöltők, női köpeny
„COVERCOAT“

Selyem fényű
„Burberry“

Francia
„Rips“
nagy választékban.

Maradékok
leszállított árban!

Péterfia-utca 42. szám

Tegdes János
részletfizetés mellett készí-
tek öltönyt, kosztümöt

3 HAVI

Zománczott edények

kék és piros színben
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige-
telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok
Ásók, kapák, kaszák
Vörösréz permatozó gépek.
Épületvasalások, butorvasalások
legolcsóbban

Kovács Gyula
vasútiútban
Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.



Kellemes husvétot

csak úgy szerez magának,
ha ez alkalomra szükséges

Pipere cikketek
Illatszereket

Locsolókat
Ajándéktárgyakat

Horváth Sándor
ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN

szerzi be

PIAC-U. 64.

MANIKUR SZALON.

100 vagon

két éves, száraz bükkhasáb
tüzifa a Közraktár telepéről
kisebb, nagyobb tételben

maximális áron alól
eladó.

Értekezhetni az Erdélyi Tüzifa
behozatali R.-t.-gal Fürdő-u.
2. szám. Telefon 10-93.

Tisztíttassa
festesse

Tavaszi és nyári

ruháit
csipke

függönyeit

Wacha

gyárában

Simonffy-u. 55.

Gallért, kezelőt

inget

hófehéren mos

vasal.

Olcsoobb mint bárhol!

Teljes garancia.

Harisnya különlegességek

minden ípöszinben **LANTOS Csapkeáruház**
meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

**Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja**

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.
Használt tükörüveget veszek.

Üzletfelosztás miatt

a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női,
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérneműek, kötött
és rövidárúk mélyen leszállított árban beszerezhetők

Kövr és Róth cégnél
Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

Hatóságilag engedélyezett végkiárúsítás e hó 10-éig

a Kristály üveg- és porcellán áruházban

Szent-Anna-utca 6. szám alatt.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permatozó,
épületvasalások, falszigetelő és
kátrányos lemez, Böhler dobsin,
edények

gazdasági eszközök
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésben

olcsón kaphatók

Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Építők figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkal.
50%-kal olcsóbb a téglá épít-
kezésnél. Gazdasági építkezés-
nél kiválóan alkalmas. Beton-
blokk, eserép, kátránypapír,
cement és mozaiklapok port-
landement kutgyűrűk és
sirkövek a

Debreceni Működgyárnál kaphatók
Fürdő-utca 2. szám alatt.

Megérkeztek

a valódi angol tavaszi
és nyári újdonságok
melyekből a legutolsó
divat szerint készítek
3 egyenlő részletfizetésre
kellő garancia mellett.

Moskovits uriszabóság.
Hatvan-utca 5. sz.

UHU FONÁLÁRUK
U Alsószál

oérna, kötőpamut és
tömőpamutok, horgoló
oérnák.

Legfinomabb gyapjufonalak
festve és nyersen.

Pamutfonál és Cérnaipar R.-t.
(Ujhelyi Hugó és Társa)

Budapest VII., Hársfa-utca 1.
József 60-75. Telefon József 60-75.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

RAGLÁNOK

ÖLTÖNYÖK

Gyermek ruhák

a közismert elsőrangú minőségben, választékos izlés-
ben és hatalmas választékban.

Uri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferencz József-ut 68. szám.

A debreczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni
Gőzfűrés és Faárgyár R.-T. hajlított butorainak kizárólagos eladási
helye Debreczen város területén.

Allandó butorkiállítás: Ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendezé-
sekből, ugyszintén nagyválaszték konyha butorokban is!

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Saját fényképlemezét üzletáthelyezés miatt bárki megkaphatja, aki nálam 1921 óta levéttette magát. Burg fényképész Szent-Anna-utca 5. sz. 531

Tóby István újléta szőlőtelepén rizling, erdei, ezerjő, mustos, kövidinka, porhelyes szőlővessző kapható. Értekezni Kossuth utca 9. Emelet. 554

Gipsz Debreceni Működgyárban kapható. Telefon 10-93. 541

Vadbőröket báránybőröket veszek és kikészítetek Kőváry szücs Piac-u. 42. (Pannónia-udvar.) 514

Zongora hangolásokat javításokat elvállalok továbbá hosszabból rövid, modernet készítetek. Munkában levő zongorák megnézhetők. — Szép és jó munkát lehet készíteni. Vonós hangszer készítését javítását pontos időre elvállalom. Kérek szíves pártfogást
TONTÉ LÁSZLÓ zongora és vonós-hangszer készítő. Piac-utca 30. Az udvarban. TELEFON 15-16

Elsőrendű szovátli oserép, kitűnő oltott és darabos mész, portland cement, stukaturná, gipsz, elszigetelő és bőrlemez bármily mennyiségben a legolcsóbb napi áron beszerezhetők
BARTHA tőzifa-, szén- és építkezési anyag telepház.

Elsőrendű, száraz **Parkét anyag** állandóan raktáron
Ráhmer Sándor mezőgazdasági gépraktárban Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 962.
A Pestszentlőrinczi Parkétgyár R.-t. vezérképviselője.

KÁTAI IMRE ékszerkereskedő Piac-utca 19., II. em.
Aranyat, ezüstöt, valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserél. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon 6-24

Ernst József faszobrász Széchenyi-utca 42. (volt Hrabéczy-féle helyiség.)
Készítetek: mindennemű faragványokat, facsilárokat, dísz tárgyakat, kandalábereket.

Beköltözhető négy egyszerű szobát, előszobát, konyhát, borpincét és kertel kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi. 544

Elsőrendű kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 482

Berzékli fényképezési műterme Ferenc József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 483

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 484

Kereslet

Lámpagyújtók állandó munkára felvé-
tetnek a Világítási vál-
lalat városi üzletében.
Rózsa-utca 8. 553

500 vagy 1000 kg-os
mérleget
keresünk
megvételeire.
ULLMAN SALAMON
kereskedelmi r.-t.
Piac 69. sz. alatt.
Telefon 382 és 384.

Báli és alkalmi ruhákat szőrmét
bőrkesztyűket kifogástalanul fest és tisztít
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Flók-üzlet: Arany János-u. 10.
>> Gyászruhát 24 órán belül. <<

Csak husvétig!
mélyen leszállított
árak mellett tart
tavaszi vásárt!
az Arany Bika Divatház
Telefon 765.
Férfi öltöny-, női ruha- és kosztüm-
szövetek, Berbery, Csíkos aljszövet,
Trikóselyem, Grenadin, Liberty
Voál, Karton és vászonárak
Férfi és női fehérneműek és
harisnyák
óriási választékban!

Eladás

Eladó
topolyaháló, ebédő,
konyhabutor, gardero-
szekrény, fehérháló,
Schröber-ágy, Thonet-
garnitur, klub-garnitur
és több butorok.
Széchenyi-u. 8. 513

Cserépkályhák
alig használtak eladók,
Timár-u. 11. 546

Eladók
ládák, cégtábla, esőkö-
penyeg, eszima, eszima-
nadrág. Timár-u. 11. sz.
545

Eladók
saját termésű 6- és uj-
borok literenként a napi
árnál olcsóbban. Viszont
eladóknak kedvezmény
Rákóczi-utca 5. Kereszt
épület pincéjében. 555

Zongora
rövid eladó. Széchenyi-
utca 15. 551

ELADÓ
egy szép torontáll (kelim)
HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos
műbutorraktárban
Kossuth-u. 11.
Persa- és torontáll (kelim-)
szőnyegek megrendelhetők
Simon Rézsinnél
Laktanya-u. 18.

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb bécsi modellek
megérkeztek
M. NAGY MIHÁLYhoz
Péterfia-utca 8.
Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi
kalap átalakítások
a legfontosabban eszközöltetnek.

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyenruha szabóságában
készít egyen, olvill, Intózetli és
diáksapkát, továbbá varrott
kalapokat. Fajon munkák a leg-
utolsó divat szerint készülnek
++ a legjutányosabb árakban. ++
Püspöki palota. A Nagytemplommal
szemben.

500 MILLIO KORONA

értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30%-kal olcsóbban eladásba hozok.

EZ NEM REKLAM

hanem a nyomasztó gazdasági helyzet okozta kényszerűség.
Az a t. vásárló közönség, amelyik disztigvál és az olcsóság mellett kiválóan finom árut óhajt beszerezni

MEG LESZ LEPVE

az áruk olcsóságától

az áruk minőségétől.

30%-kal olcsóbban eladok:

500 méter különféle divatselymet, közte 140 cm.-ter széles triko selymeket is, sima- és mintás kivitelben.

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha- és al-
kelméket a legkülönfélébb összeállításban.

500 méter nyári elegáns mosó ruha kelméket, u. m. voál, grenadin és vászonfélékben.

5000 méter vászon seiffon, angin és lngzeffreket, osakis a leg-
meghízható, ismert gyártmányokat.

Hegedüs áruház Debreczen, Szent-Anna-utca 5.